
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA 
 

Ata da 1ª (primeira) Sessão Ordinária do ano de 2014 (dois mil e quatorze) aos 13 

(treze) dias do mês de Outubro às 19:00 (dezenove) horas no prédio da Câmara 

Municipal situado à Avenida Benedito Gonçalves de Pádua s/n St. Vista Alegre sob 

a presidência do vereador Weliton Bernardes da Costa onde reuniram os seguintes 

senhores Vereadores: Alexandre Elias de Araújo, Joacy Vieira da Silva, Jovane 

Fernandes Silva, Terezinha Alves Martins, Valdecy Gomes Evangelista, Vicente 

Francisco de Paula, Wagner Teixeira de Farias e Waltuir Bernardo da Costa onde 

primeiramente realizaram a oração do Pai Nosso e após o Presidente disse: Sobre 

a Proteção de Deus declaro aberta a presente Sessão Ordinária e seguindo 

anunciou que todos os vereadores se encontravam presentes e seguindo iniciou o 

pequeno expediente onde solicitou ao Primeiro Secretário o vereador Waltuir 

Bernardo da Costa que realizasse a leitura da Ata da 5ª (quinta) Sessão Ordinária 

do Mês de Setembro de 2014 que após foi colocada em votação sendo aprovada e 

assinada pelo Presidente da Câmara 1º e 2º Secretários sem nenhuma modificação 

dando sequência o presidente convidou o senhor João Batista de Oliveira ex-

prefeito de Fortaleza do Tabocão para realizar seu pronunciamento estando inscrito 

com antecedência para fazer uso da palavra na presente Sessão Ordinária e logo 

em seguida se pronunciou o senhor ver. Vicente Francisco de Paula que disse: 

senhor presidente peço autorização para me retirar da Sessão e após iniciou o 

senhor João Batista que disse: Boa noite senhor presidente senhores vereadores e 

para mim é motivo de alegria quando retorno a esta Casa de Leis e hoje aqui fui 

muito bem recebido e obrigado a todos vocês e obrigado ao povo de Tabocão que 

a mim dois mandatos nessa cidade concedidos e tenho dito que se viver mil anos 

não serão suficiente para agradecer a confiança que depositaram em mim por duas 

vezes quando se elege um prefeito passa a conhecer seus atos administrativo 

depois de empossado e a comunidade tem o direito de julgar somente na eleição e 

nós tivemos dois mandatos que eu considero de suma importância na historia de 



Tabocão pois nós desenvolvemos a passos largos a mesma mudança que ainda 

criança eu vi acontecendo em Guaraí e tivemos a oportunidade de implantar em 

Tabocão e eu sempre digo com experiência de oito anos a frente da Prefeitura 

sendo prefeito e administração de uma prefeitura é a coisa mais fácil do mundo 

porque o dinheiro vem e é muito e temos a possibilidades de fazer vários convênios 

e nós com a nossa equipe vitorioso fizemos muitos convênios e mudamos a história 

dessa cidade agora dinheiro nenhum aguenta desaforo eu fui prefeito e nunca andei 

em carro da prefeitura a minha única disposição andava em carro da prefeitura 

emprestado e hoje nós temos uma Hillux um carro de luxo uma Toyota dos mais 

caros que existe no Brasil alugado e pago com o nosso dinheiro um dinheiro público 

e enquanto isso senhores vereadores falta carro para levar a nossa comunidade 

nas consultas especialistas e em retorno de operação e essa casa ela quando eu 

fui prefeito ela foi livre para discutir e convocar o prefeito e sempre fiz questão de 

vir em respeito a todo cidadão e todo governante tem que ter a esta Casa de Leis 

para dar minhas explicações e eu venho aqui hoje falar de uma coisa muito séria 

seríssima que é a falta de atendimento com o nosso povo que eu tinha conquistado 

durante oito anos de mandato que nós começamos e aos poucos fomos melhorando 

a cada ano de trabalho é investimento que a gente faz pois os recursos foram 

aumentado e fiquei muito animado que na minha gestão principalmente nos dois 

últimos anos de mandato a pressão dessa casa no prefeito para fazer o transporte 

dos alunos desse setor Vista Alegre e eu não podia sacrificar o programa para 

porque nós não tínhamos dinheiro e nessa atual gestão uma mãe me procurou e 

disse não estão vindo buscar os meus filhos será que é porque nós não votamos 

no candidato dele e no início da atual gestão eu fui procurado pelo Tinica e o Nino 

e me compraram um caminhão meu que eu tinha pra alugar par a prefeitura e logo 

em seguida o outro irmão dele que hoje trabalha na prefeitura se não me engano 

chama Geuvanio me ligou desmanchando o negocio e disse olha o Nino não vai 

comprar seu caminhão e logo em seguida comprou aquele caminhão ford branco 

que está lá na prefeitura e durante a campanha a gente fala muitas coisas e andei 



de casa em casa dos vereadores e disse que a informação que eu tive é que o 

caminhão é do Nino está alugado para a prefeitura e recebe nosso dinheiro e não 

está trabalha o presidente preocupado com essa minha denúncia procurou o 

prefeito e o prefeito disse que não é alugado e digo a vocês se eu estiver enganado 

eu peço desculpas para ele mas se estiver alugado é crime e dar cassação de 

mandato então eu peço a essa casa que investigue e eu estou aqui como cidadão 

e peço a cada vereador não custa nada investigar peça os balancetes contrate uma 

assessoria abra uma CPI porque se esse caminhão estiver alugado ele nunca 

trabalhou para o povo e nesse caso aí dar cassação de mandato sim e quem sabe 

se não for se eu estiver enganado sirva de alerta par o atendimento voltar e 

seguindo o ver. Valdecy Gomes se manifestou e disse: eu só queria falar para o 

senhor que desde aquele dia que estivemos ali no assentamento da bunge eu estive 

perguntando e o caminhão não do Nino e não está alugado para a prefeitura e se 

tiver algum papel que conste isso eu renunciou meu mandato e falo com toda 

propriedade e o senhor pode ir lá e olhar os papeis e não existe contrato daquele 

caminhão conforme a informação que eu tenho e o senhor não vai achar após aflou 

o ver. Wagner de Farias que disse: então vereador porque esse caminhão está 

guardado dentro do pátio da prefeitura e de vez em quando ele faz um serviço para 

prefeitura sim contratado ele pode não está mas deve está recebendo de que 

maneira eu não sei eu já comentei com o prefeito ele diz que não está mas me 

pergunto porque alguém vai deixar ele parado lá no pátio acho que caroço nesse 

angú nós investiga e não vê mas alguma coisa deve ter prosseguindo continuou 

usando a palavra João Batista de Oliveira que disse: é o que eu venho aqui sugerir 

vereadores na verdade quem paga são os políticos se vocês observaram e 

analisaram o povo deu a resposta que não estão satisfeito e vocês viram eu sai de 

casa em casa sem dinheiro sem carro para andar ora de carro emprestado ora no 

carro do doutor Euclides e de amigos de Palmas e pedindo um e outro para 

abastecer os carros porque eu estou numa dureza danada desempregado e muito 

menino para criar mas o povo de Tabocão mostrou aí nas urnas que estão para 



brincadeira mostrou sua insatisfação e eu não desejo que vocês da atual legislatura 

o Vicente é meu tio saiu tem seu direito não quis ouvir o Alexandre é meu primo a 

dona Terezinha tenho uma admiração e um respeito muito grande enfim todos o 

Elton iniciou na politica junto comigo o Valdecy trabalhamos juntos e não podem 

pagar o ônus e a CPI é muito fácil de montar e nessa casa já prevê a contratação 

ode uma assessoria especializada eu não sei montar mas a assessoria vai tirar essa 

duvida que é minha de vocês e do povo e ele está fazendo tudo errado mesmo 

aquela caminhonete alugada a falta de carro para levar a população para as 

consultas isso não dar cassação de mandato e isso o povo vai ter que aguentar até 

o dia que tirar agora aquele caminhão a sua desconfiança é a mesma minha e eu 

peço desculpa e perdão públicas para ele porque é muito difícil vereadores a pessoa 

comprar um caminhão e guardar sem receber é logico que ele não deve está no 

nome do irmão nunca ouvi falar que ele vendeu mais o Tinica sabe disso e acredito 

assim quando se convoca uma pessoa aqui nesta casa ele não pode mentir porque 

daqui sai uma ata e ela pode gerar um processo lá na frente e isso é serio estou 

como cidadão porque não quero ver a população e minha família passando pelo 

que está passando porque hoje nós temos vergonha em falar no nosso prefeito e 

ele tinha tudo para ser o melhor prefeito ele tinha o apoio do povo tanto que pedi 

para o Marcondes que era meu candidato para deixar que era a vez dele o povo 

queria era ele cessado parte do comentário o ver. Valdecy fez um questionamento 

ao João e disse: se hoje esse sessão estivesse sendo transmitida pela rádio com 

certeza a população e o prefeito poderiam dar algumas respostas desse comentário 

nosso aqui ao senhor mas aquela patrol que tinha na prefeitura o que foi feito dela? 

Fez a réplica João dizendo: foi tudo em leilão que foi aprovado por esta casa de 

Leis sendo mais dois tratores duas vans e ainda ambulância e o caminhãozinho 

também perguntou ainda o ver. Valdecy Gomes e o dinheiro desses bens como foi 

gasto? Respondendo João: foi tudo gasto na prefeitura que pode ser visto no 

balancete está tudo lá perguntou novamente o Ver. Valdecy: e a obra o prédio que 

foi construído como anexo do pronto atendimento que até hoje o atual prefeito não 



recebeu o que está pegando ainda? Respondeu novamente João dizendo: o 

empreiteiro daquela obra é meu irmão Edimar e com a minha saída logo deu um 

problema lá e ele me perguntou o que fazer então eu disse a ele procura outro 

empreiteiro chame o Antônio Moreno que é parente do prefeito e sabe fazer entrega 

a chave a ele para terminar a reforma lá ele fez e antes de terminar pegaram a 

chave dele e entraram na justiça e o secretario de saúde me procurou dizendo que 

tinha que terminar a obra aí eu disse para o Antonio Moreno que falou que precisava 

trocar todo o telhado e que dependia de falar com o prefeito então avisei ao Edimar 

que disse para gastar o dinheiro que tenho para receber que são R$ 60.000,00 

(sessenta mil reais) e não der me fala que arrumo mais seguindo falou o ver. 

Wagner de Farias: então quer dizer que só depende do prefeito? Respondeu João 

Batista: sim depende dele mais preferiu abandonar e levar para a justiça para me 

prejudicar que é só o que ele tem feito aquele menino humilde que nós conhecemos 

deixou de existir o que existe é um monstro que pensa em prejudicar os outros falou 

novamente o ver. Wagner de Farias: mais o senhor sabe que quando pegou a 

prefeitura fez a mesma coisa com o Gaspar tudo que podia colocou nas costas dele 

e ele responde processo até hoje e também não entregou a prefeitura a mil 

maravilhas acho que entregou até pior do que recebeu do prefeito Gaspar deixando 

ainda o atual prefeito com uma dificuldade até para trabalhar e seguindo respondeu 

João novamente dizendo: com uma diferença vereador eu prestei conta de todos 

os convênios de sua gestão o que não prejudicou o povo diferente da atual gestão 

que não fez isso para me prejudicar agora vereador eu não sei o que é pior se é 

deixar a prefeitura como eu deixei com uma frota de 09 carros de transporte escolar 

fornecedores pagos, posto Tabocão, funcionários e fala-se em divida de INSS eu 

paguei bem mais durante oito anos do que deixei sendo esta divida ainda do 

primeiro mandato de seu Genário e tive que pagar também e quando se falava em 

dificuldade já era desculpa quem quer fazer as coisas faz quando não quer é 

desculpa e isso me tirava do sério com certos funcionários que não queriam fazer e 

com isso a retirada da escola de tempo integral a população está sofrendo com isso 



e a comida que era toda tipo 01(um) já não é mais e fui informado que está faltando 

comida e inclusive fui questionado por várias pessoas o dinheiro que paga isso aí 

não é meu é do povo é deles e tem que fazer para eles com o dinheiro que ficou 

para ser servido e essa alimentação dentro das escolas foi para combater 

desnutrição de muitos que não tinham alimentação adequada então em nosso 

mandato a dona Clebia batia em cima de ajuda do seu Edison Dutra que era quem 

ajudava quando não dava após se manifestou o ver. Valdecy Gomes: vou debater 

novamente e comida não falta pode haver crianças que não comem porque não se 

agradam da comida e a carne vem direto do produtor da fazenda e é de primeira 

qualidade eu afirmo isso após o ver. Wagner disse: olha vereador Valdecy a comida 

lá não está de primeira não inclusive tive questionando isso com o ver. Waltuir que 

nos passaram a informação que há um mês atrás até esses dias essa comida não 

está de boa qualidade após manifestou o ver. Alexandre que disse: meu colega 

vereador Valdecy o senhor está desinformado porque a comida não está de primeira 

qualidade e tive a constatação de que esses dias o Robinho comprou salsicha com 

dinheiro do bolso dele para complementar a merenda que era só arroz com feijão e 

teve gente que veio me falar que a carne estava perdida e sendo servida agora deu 

uma melhorada um pouquinho por há alguns dias estava feio após o ver. Joacy 

disse: quero fazer uma pergunta ao João e dar a minha opinião o dinheiro das 

vendas dos veículos foi aplicado aonde? Respondeu João dizendo: foi todo aplicado 

na prefeitura e tem como comprovar nos balancetes da prefeitura e dessa prefeitura 

tenho o maior orgulho e aqui eu respondo sem ressentimento qualquer pergunta 

que voes me fizerem inclusive fiquei com muita dor de vender uma van branca e se 

pudesse não ter colocado ela no leilão eu tinha porque prefeito não pode defender 

leilão novamente falou o ver. Joacy: e você pode ter certeza que vou acompanhar 

mais as coisas que é de nossa competência mas cassar mandato isso eu não faço 

após falou o ver. Wagner: é vereador Joacy isso se estiver correto agora se fizer o 

errado que dá motivo aí nós temos que fazer sim e seguindo continuou João: vou 

dizer que se esse caminhão tiver alugado e vocês souberem e não fizerem nada 



vereadores aí digo que vocês tem que falar para a  população julgar e saber para 

poder avaliar vocês igual o senhor vereador Joacy acabou de falar que não vai fazer 

e eu saio daqui senhor presidente já solicitando uma cópia dessa Ata autentica pelo 

presidente que tem fé pública para fazer como os demais vereadores mais a minha 

desconfiança é muito grande e isso dar cassação de mandato agora eu peço se for 

verdade eu peço a cada um de vocês vereadores de fazer o que realmente deve 

ser feito do mesmo que essa casa tem que chamar ele aqui e dizer que o povo tá 

sofrendo com falta de comida lá na escola a população precisa do remédio que 

segundo o Sebastião Bucar perderam o convenio do Governo Federal da 

distribuição ode remédios que é direito do povo e eu prestei conta dos convênios 

do Gaspar para não perder os convênios mesmo com a minha briga com ele agora 

briguei lá em Brasilia pela luta daquele programa para implantar a agua ali nos 

costas e não parou ali não tem que ser continuada porque a água tem que ser 

tratada e ainda nem preencheram os formulários da funasa para continuar o 

programa agora ficar por ai andando de Hilux é muito fácil e aquele homem humilde 

que nós conhecemos se tornou prepotente e perseguidor e eu sou o mesmo João 

açougueiro, gerente de construtora e não me peçam para ficar calado diante de 

certas situações e inclusive vocês me devem uma sessão que votaram meu 

balancete contra que foi aprovado pelo Tribunal e vocês me devem uma sessão 

mais agora se vocês não forem fazer vamos continuar sendo os mesmos amigos 

de sempre e eu andei de casa em casa durante a campanha e encontrei mãe de 

família chorando dizendo que não buscam mais seus filhos para o colégio e gente 

chorando que não recebem mais seus remédios e na minha gestão recebiam mais 

isso é um direito adquirido deles o importante é atender ao povo e viver de 

desculpas em desculpa isso é seríssimo senhor presidente faço um apelo chamem 

o prefeito passem o problema é obrigação dele e vocês são fiscal do povo devem 

fiscalizar o prefeito assim como fizeram comigo quando me chamavam aqui para 

mim era obrigação vir aqui dar minhas explicações façam a CPI corram atrás disso 

e deixo aqui meu muito obrigado a todos vocês e seguindo o presidente                                                



solicitou dos senhores vereadores quem tiver alguma matéria e convidou a verª. 

Terezinha Alves Martins para apresentar seu Requerimento nº 20/2014 que requer 

o cumprimento das seis horas corridas para os funcionários da prefeitura ASG e 

Merendeiras e não havendo discussão foi colocado em votação sendo aprovado 

por unanimidade após convidou o ver. Waltuir da Costa para apresentar seu 

Requerimentos nº 27/2014 que requer a reforma da estrada da fazenda Santa Maria 

de propriedade do senhor Gregorio Martins e nº 30/2014 que requer a solicitação 

da retroescavadeira para construção de um barramento para dessententação 

animal e por não haver discussão foi colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade e seguindo o presidente deu inicio a Ordem do Dia anunciando que 

está em estudo e discussão o Projeto de Lei nº 02/2014 que dispõe sobre a 

Legislatura 2014/2016 concernente ao subsidio dos vereadores da Câmara 

Municipal de Fortaleza do Tabocão e não havendo discussão e dando sequência o 

senhor presidente perguntou aos vereadores se desejavam fazer uso da palavra e 

concedeu até 05 (cinco) minutos onde se manifestou o ver. Valdecy Gomes 

dizendo: quero agradecer a Deus aos amigos vereadores a todos pela presença e 

após o falou o ver. Wagner de Farias: quero agradecer a presença de todos e dizer 

que devemos continuar buscando saber dos interesses do povo o ver. Joacy Vieira 

disse: quero agradecer a Deus e dizer que vou procurar realizar meu trabalho com 

mais satisfação e fzer o que é certo porque muitas vezes falhamos seguindo falou 

a verª Terezinha: quero agradecer a todos os presentes e pedir que nos honre mais 

vezes com suas presenças acompanhe nosso trabalho porque muitas vezes temos 

vontade de fazer mais o nosso prefeito não nos dar oportunidade não nos ajuda a 

ajudar o povo não está disposto a nos receber na prefeitura então venham e nos 

ajude a trabalhar porque também não é fácil trabalhar quando o prefeito não nos 

ajuda após se manifestou o ver. Jovane Fernandes: quero agradecer a presença de 

todos e sinto-me feliz com a presença de vocês e voltem sempre e boa noite após 

se manifestou o ver. Waltuir da Costa: cumprimento a todos com uma boa noite e 

como a vereadora Terezinha disse temos pedido muito mais o prefeito não dar 



oportunidade para nós vereadores trabalhar e somos criticados em todo lugar que 

vai porque o prefeito faz para quem ele quer e quando ele quer mais temos feito 

muitos pedidos que não são atendidos por ele e quero parabenizar o João por tudo 

que ele falou e não vou dizer que 100% (cem por cento) é verdade mais que 80% 

(oitenta por cento) é verdade sim e meu muito obrigado após se manifestou o ver. 

Alexandre: quero aqui cumprimentar a todos os senhores e senhoras aqui presentes 

e dizer que sou a favor de montar a CPI e em todo lugar que se vai existe uma 

reclamação porque a cidade está cheia de buracos, falta infraestrutura entre outras 

coisas que o povo está padecendo e ele não nos atende quando pedimos e obrigado 

a todos e cessados os comentários o senhor presidente comunicou que após a 

sessão se algum professor ou pessoa que se encontra no plenário quiser perguntar 

alguma coisa aos vereadores e agradeçeu a presença de todos e por não haver 

mais nada a tratar encerrou a presente Sessão Ordinária e após a aprovação desta 

Ata a mesma irá assinada pelo Presidente, 1º Secretário e 2º Secretário da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal: 

 

PRESIDENTE: Ver. Weliton Bernardes da Costa      

1º SECRETÁRIO: Ver. Waltuir Bernardo da Costa      

2º SECRETÁRIO: Ver. Valdecy Gomes Evangelista    

 

 


